

Netzwerk für den Sport

panathlonbasel.ch



Panathlon Club beider Basel

Wer sind wir?

Der Panathlonclub Basel wurde 1962 als einer der ersten schweizerischen Panathlon Clubs mit 25 Mitgliedern gegründet und nennt sich seit 1995 Panathlon Club beider Basel. Alle Mitglieder, aktuell 83, sind renommierte aktive oder ehemalige Sportler, Trainer oder Sportfunktionäre. Die Mitglieder treffen sich in der Regel einmal im Monat um sich über aktuelle Themen des Sports zu informieren, sich über einzelne Sportarten und ihre Reglemente kundig zu machen oder gar selbst Sport zu treiben.

Der Panathlon Club beider Basel versteht sich als Netzwerk für den Sport und stellt sein Know-how gezielt dort zur Verfügung, wo es gebraucht wird. Einzelne Mitglieder sind federführend bei der Durchführung sportlicher Grossanlässe in der Region. Andere sind in nationalen und regionalen Sportverbänden und -organisationen in führender Position zu finden. Der Club war auch massgeblich an der Schaffung eines Sportgesetzes für Basel-Stadt beteiligt und ist in vielen wichtigen Gremien präsent, wie Sport Basel, Sportbeirat BS, Sportkommission BL und andere. Im Jahr 2015 rief der Panathlon Club beider Basel die Sportförder-Stiftung "Basel ist Sport" für die Nordwestschweiz ins Leben. Ziel dieser Stiftung ist es, einzelne Sportlerinnen und Sportler oder Sportprojekte von Clubs, Institutionen oder Vereinen zu unterstützen.



Terminplan des Panathlon Club beider Basel im 2021

Jahresthema: "Mir gänn nid uf."

Aufgrund der momentanen unsicheren Situation und der stetigen Änderung der Massnahmen verzichten wir in diesem Jahr darauf, das Programm in den Folder zu nehmen.

Der Panathlonpreis

Nebst den Monatsanlässen und des erfolgreichen Sport-Forum verleiht der Panathlon Club beider Basel jedes Jahr einen Förderpreis für junge Athleten, einen Anerkennungspreis für hervorragende Projekte für den Sport und "den stillen Helfer im Sport".

Alle Informationen dazu erhalten sie auf unserer Website.

Vorstand 2021

Rolf Klarer Präsident

Beat Läuchli Vize-Präsident / Forum

Günter Hulliger Projekte
Joris Müller Finanzen

Markus Eggler Eventmanager Christian Kern Kommunikation

Niklaus Friederich Aktuar

Max Pusterla, Alte Garde Debbie Gilgen, Sekretariat

Clubadresse

Panathlon Club beider Basel z.Hd. Schwimmverein beider Basel St. Jakob-Strasse 110 CH- 4132 Muttenz info@panathlonbasel.ch

Tel: 061 / 361 65 19





Panathlon (griech.) beschreibt die Gesamtheit aller Sportdisziplinen. Die Bewegung Panathlon versteht sich als Dienst am Sport und an den Sportlern. Es hat ethische und kulturelle Ziele und beabsichtigt, die Werte des Sports zu vertiefen, zu verbreiten und zu verteidigen, die als ein Mittel der Bildung und der Erziehung der Person und als Mittel der Schaffung von Solidarität zwischen den Völkern angesehen werden.

Panathlon International

Die internationale Panathlonbewegung wurde ursprünglich in Italien gegründet und versteht sich als Serviceclub für den Sport, ähnlich organisiert wie Lions, Rotary oder Kiwanis. "Ludis jungit" - vereint durch und für den Sport, so lautet der Wahlspruch von Panathlon International. Der Panathlon steht ein für die Ideale des Sports und seine moralischen Werte als Mittel der Solidarität zwischen den Menschen und den Völkern. Weltweit zählt man ungefähr 350 Clubs mit 20'000 Mitgliedern. Die Bewegung ist vornehmlich in den lateinischen Ländern (Italien, Spanien, Frankreich, Schweiz, Südamerika) vertreten. In Deutschland und Österreich gibt es zur Zeit nur wenige Clubs.

Panathlon International (PI) gehört folgenden Verbänden an:

AGFIS General Association of International Sports Federation;

CIFO International Committee for Fairplay;

UNESCO United Nations Educational, Scientific and Cultural Organization;

AAF International Association of Athletics Federation;

IOC International Olympic Committee